

连日来,福建省长苏树林的落马持续震动舆论,中纪委深夜“打虎”的“突然”也引发各方热议。十八大以来,从周末“打虎”到两会“打虎”,从党政部门反腐到国企掀反腐风暴,中纪委的反腐节奏一再打破着舆论的思维定势。反腐不设禁区、不留“暗门”、不循惯例的特点凸显。

中纪委今年“打虎”榜单增至23人



哪些省份尚无“虎”?

10月7日深夜,中央纪委监察部网站公布消息:福建省委副书记、省长苏树林涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

苏树林的落马让中纪委今年的“打虎”榜单增至23人,他们包括杨卫泽、马建、陆武成、斯鑫良、许爱民、景春华、栗智、仇和、徐建一、廖永远、徐钢、王天普、余远辉、肖天、乐大克、奚晓明、周本顺、张力军、赵黎平、谷春立、杨栋梁、邓崎琳和苏树林。

十八大至今,中国掀起的反腐风暴已持续近三年,今年,中纪委“打虎”的节奏依旧毫不松懈。

上述23人中,有十八大后甘肃、浙江、新疆、福建、西藏、吉林的“首虎”,“打虎”还首次触及了国安系统、体育系统、法院系统、环保系统、安监系统等。此外,周本顺、苏树林这两位省级党政一把手的落马,更是凸显出中国反腐不留“暗门”、不开“天窗”的决心。

反腐风暴近三年后,当前,再去观察十八大以来的中国“反腐地图”,尚无

“老虎”省份仅剩北京、上海、宁夏三地。

其余28省份中,出现塌方式腐败的山西已落马7名省部级高官,除了山西,落马3名以上省部级高官的省份还有江西、云南、河北、四川、江苏、内蒙古和黑龙江。

“老虎”来自哪些岗位?

观察“反腐地图”,单就地方来看,随着周本顺和苏树林的相继落马,十八大以来,反腐“打虎”中,省级党委、人大、政府、政协四套班子的正副职位均有“老虎”落马。

根据中纪委公开通报的查处情况,记者统计发现,在党委方面,十八大以来,在省级党委常委任上落马的官员至少已达22人,来自14个省份。

他们其中包括1名省委书记,3名省委副书记,3名省委秘书长,3名身兼副省长(自治区政府副主席)的省级党委常委,2名统战部长,1名组织部长。

这些落马的省级常委中,还有7名落马时任“省会书记”,分别为西宁市委原书记毛小兵、广州市委原书记万庆良、昆明市委原书记张田欣、太原市委原书记陈川平、济南市委原书记王敏、南京市委原书记杨卫泽和南宁市委原书记余远辉。

需要指出的是,十八大以来,在“省会书记”任上落马的官员已达8人。在省级政府方面,除了福建省长苏树林,十八大以来有10名副省长(自治区政府副主席)在任上落马。省级人大方

面,河北省委原书记周本顺落马前还身兼河北省人大常委会主任,而在省级人大副主任上落马的官员已有7人。省级政协方面,十八大以来,有两名官员落马前任职省级政协主席,分别是四川的李崇禧和广东的朱明国,此外,还有8人在省级政协副主席任上落马。

哪些“老虎”退休后被揪出?

1962年出生的苏树林,落马之前是中国省级地方党政一把手中少有的60后官员。

苏树林今次落马之后,十八大后,由中纪委查处的60后老虎至少已有20名,他们包括王素毅、王永春、廖少华、冀文林、沈培平、宋林、毛小兵、万庆良、陈川平、白云、孙兆学、潘逸阳、韩学键、孙鸿志、杨卫泽、廖永远、王天普、余远辉、乐大克和苏树林。

而根据官方公开的消息,十八大以来,除去“军老虎”,由中纪委查处的省部级及以上官员已达80人。

观察这些落马“老虎”的年龄梯度,80人中,有5名40后,55名50后,20名60后。他们中,最年轻的是1966年7月出生的冀文林。

“打虎”没有职位上的安全岛,也没有年龄上的安全期。据统计,十八大以来,至少有10名“老虎”落马时已经从省部级岗位上退休,包括倪发科、郭永祥、陈柏槐、阳宝华、赵少麟、斯鑫良、栗智、张力军、赵黎平和邓崎琳。

他们中,既有退休不到半年就被

查的倪发科,也有已退休近8年仍落马的赵少麟,他们的案例也让官场上“退休等于安全着陆”的“伪规律”不攻自破。

哪些“老虎”落马较“突然”?

中纪委公布苏树林落马的时间是国庆长假最后一天的深夜,“打虎不放假”的节奏也引发舆论热议。

其实,十八大以来,周末“打虎”、清晨“打虎”、年关“打虎”、两会“打虎”、深夜“打虎”、假期“打虎”……中纪委的反腐节奏一再打破着舆论关于“打虎”的思维定势。

除了发布时间无惯例可循,一些重大节日、重要会议期间的“打虎”更让舆论聚焦。例如,今年2月16日,距离羊年春节还有三天,中纪委公布了浙江省政协原党组副书记、副主席斯鑫良落马的消息,时至年关,中纪委“打虎”却毫无收工之意。

十八大以来,在中纪委“打虎拍蝇”的快节奏下,高官落马的“突然”已不是新鲜话题。今年以来,这种“突然”的案例可谓更为典型。例如,今年7月24日晚,中纪委公布了河北省委原书记周本顺被查的消息,而据媒体报道,当日在京召开的京津冀协同发展工作推动会议上,周本顺仍在主席台就坐。又如,今年8月18日,国家安监总局原局长杨栋梁被查,而据媒体报道,其落马前一日仍出席了关于天津爆炸救援的联席会议。

(据中国新闻网)

查处苏树林第一时间发布是反腐自信

国庆长假最后一天深夜中央纪委发布的一条消息,至今余温未尽。关于“福建省委副书记、省长苏树林涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查”的解读分析依旧是大众关心的热点。

对于腐败案件的查处,第一时间发布消息,不遮遮掩掩,值得点赞!

反腐败从来就不是扬家丑,没必要藏着掖着。我们不妨回顾一下“新

中国反腐第一案”。刘青山案发前,刚出席了世界和平友好理事会,还当选了常务理事。《人民日报》担心刘青山被处决的消息公布后会在国际上产生不好影响,建议把刘青山写成“刘青山”,让人以为是两个人。这事一直请示到了毛泽东那里,毛泽东说:不行!你这个三点水不能加。我们就是要向国内外广泛宣布,我们枪毙的这个刘

青山,就是参加国际会议的那个刘青山,是不要水分的刘青山。

正因为不怕扬家丑,我们党才敢于公开接受人民群众的监督。对于那些逃到国外的贪官,我们宁可把家丑扬到国际上,也要将他们绳之以法。这充分彰显了我们党除恶务尽的决心和自我净化、自我革新的能力。

当年,美国前驻华大使司徒雷登

曾说:“共产党战胜国民党靠的不是飞机大炮,而是廉洁,以及廉洁换得的民心。”我们党的形象和威信是在几十年的砥砺奋进中形成的,人民群众不会因少数贪腐分子而“一叶障目,不见泰山”,也不会因家丑外扬而无视反腐倡廉的巨大成绩。

(据《中国纪检监察报》、《东方早报》)

爱眼护眼:老年人保护眼睛六个方法

很多老年人到中年以后眼睛便开始变的看东西不清楚,常常会有老花眼的情况出现,据医学研究,人到老年眼球结构也会随着年龄的增长而退化,这种老化不但让青光眼、白内障等疾病轻易地盯上老人,当遇到意外伤害时,眼睛更容易发生危险。再加上生活中不少老人把看电视、打牌、下棋作为每天的主打项目,对眼睛的危害又加深一层。因此,老人平时需要特别保养双眼,以下护眼6法可以一试。

方法一:远眺运目。当你感到眼睛酸疼时,请马上去室外看看远处的山峰、楼宇、塔尖等,可调节眼肌和晶状体,减轻眼

睛的疲劳,降低眼疾的发生率。

方法二:按摩熨目。将两手掌快速搓热,然后放在眼睛上,可以改善眼部的血液循环,消除眼睛疲劳,也可以轻轻按摩眼睛周围的穴位。可以每天早、晚用拇指与食指指腹按在眼内角上方的凹陷中,先向下按然后向上挤,也可以按左右眉内侧的凹陷处。经常按摩眼周穴位能防治老花眼、白内障等疾病。

方法三:热浴惜目。眼睛疲劳酸痛时可以用热毛巾熏浴双眼,“也可以用菊花或桑叶泡水喝,或煮水熏蒸眼睛。”高健生说,这种方法可以增强眼睛的抵抗力。

方法四:择食养目。 β 胡萝卜素、维生素A和叶黄素对眼睛健康很有帮助,尤其是叶黄素,它在人体内转变成玉米黄素,成为视网膜黄斑的主要色素,能有效地过滤紫外线和蓝紫光,避免眼睛受到伤害,有效预防功能性退变。

方法五:四季护目。春秋、冬季风大尘多,夏天紫外线强烈,对眼睛都有伤害,老人外出最好戴上墨镜。

方法六:眼疾治目。对老人眼睛伤害程度最大的莫过于眼疾,青光眼、白内障、眼底黄斑变性、角膜炎、视网膜病变等疾病在老年人群中发病率都比较高。

另外平时可以多吃富含维生素C的食物,比如西瓜、葡萄、橘子、西红柿等,能防白内障;用眼多的老人可以多吃富含维生素A和B族维生素的食物,如黑豆、黑芝麻、瘦肉、鱼、蛋、牛奶、动物肝脏等,对缓解老人眼有帮助。

咸宁市中小学生近视防控中心

地址:咸宁市中心医院同济咸宁医院眼科门诊
科教健康热线:0715-8896357
13042778716(柴医生)